

En la Redacción y Administración, calle de Castaños, 34, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.

Anuncio de las obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, a nuestro juicio, lo merezcan.

No se devuelven originales

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

En Alicante, un mes. 175 pts.
Un trimestre. 500 »
Fuera de la capital, trimestre: 575 »
Extranjero, trimestre. 10 »
Número suelto. 010 »
Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales, y no precediendo a ajuste a la orden de inserción, quedan al arbitrio de la empresa del periódico.

Pago anticipado.—TELÉFONO N.º 156

AÑO XII

ALICANTE: MARTES 20 DE JULIO DE 1897

NUM. 3.362

EL LIBERAL

MARTES 20 de Julio de 1897

LAS FIESTAS DE AGOSTO

Es viejo achaque entre nosotros el de apreciar como malo y deficiente todo lo propio, juzgando a la vez como bueno e inimitable todo lo ajeno.

Subordinando nuestros juicios a este criterio casi siempre equivocado, hemos tomado muchas veces a nuestro cargo la tarea ingrata de ofrecer hecha a nuestros huéspedes de los veranos la crítica sangrienta y cruel del programa de festejos que anualmente se dedica a nuestra señora del Remedio, patrona excelsa de la ciudad.

¿Es justa esa crítica?

Por regla general, no; indudablemente nuestros carteles de fiestas envuelven muchas deficiencias y acusan no pocos vacíos, pero es forzoso reconocer que, si esos programas no son perfectos, tampoco pueden señalarse como los peores, ni mucho menos entre los de su clase. Apreciándolos con imparcialidad, es preciso reconocer que la mayor parte de los números que suelen formar el programa son exactamente los mismos que constituyen esos carteles con que tanto nos entusiasamos, solo porque no son nuestros y que recordándonos la velada de los ángeles, en Cádiz, la feria de Córdoba, la Semana Santa en Sevilla, el Corpus en Granada, San Fermín en Pamplona ó el apóstol en Santiago, nos hacen olvidar que son muchos los forasteros que al terminar las fiestas de Agosto salen de Alicante conservando de ellas gratísimo e imborrable recuerdo.

Fuera aparte de algunos festejos puramente locales y típicos de que tampoco aparece hueraño nuestro programa, la justicia exige hagamos constar que las veladas, dianas, las cabalgatas, los castillos de fuegos artificiales, las cuecañas, las músicas callejeras, los bailes populares, las rifas de beneficencia, etc., constituyen el relleno principal, la base, el nervio de todos los programas de fiestas. Que todo esto se realice con mejor ó peor gusto, no admite duda, pero tampoco la ofrece el que aquí con buena voluntad procuramos hacer lo mismo que se hace en otras capitales a muchas de las que llevamos ventajas de que somos deudores a la naturaleza, y merced a las cuales, no es difícil organizar un cartel que, digase lo que se quiera, pueda admitir sin quebranto el paralelo con aquellos otros que con tanto entusiasmo aplaudimos.

Es verdad que en otras capitales se dispone de elementos de que nosotros carecemos; existen iniciativas de que aquí solo se conoce el germen y se organizan números que nosotros no podemos ofrecer, pero en cambio es indudable que no hay localidad alguna a la que el forastero pueda llegar en las condiciones de economía, comodidad y rapidez con que puede venir a Alicante y que ofrece al bañista una playa tan cómoda, tan limpia, tan exenta de riesgo alguno, de aguas tan limpias, cristalinas, de fondo tan igual, tan fino y tan seguro como la incomparable playa alicantina del Postiguet, que así por estas tales y favorabilísimas condiciones, como por las especiales

de comodidad, limpieza, lujo, amplitud y número de establecimientos balnearios de todos precios y condiciones, desde el que dispone de elegantes gabinetes con pilas para el baño a temperaturas elevadas, hasta la modestísima, pero limpia y cómoda barraca asentada en la playa, nada tiene que envidiar a ninguna otra estación balnearia. Y esto es cierto, hasta el punto de que, sin temor alguno de equivocación y conociendo como conocemos muchas de esas estaciones, podemos afirmar categóricamente que en todo el perfil de costa de la península, solo hay una playa de baños que constituya el paralelo con la nuestra; la famosísima é incomparable concha de San Sebastián.

No es esto solo. Acostumbrados a disfrutar de sus encantos a diario, nosotros no sabemos, no podemos apreciar en su verdadero valor todas las bellezas, todo el atractivo y toda la poesía que para nuestros huéspedes ofrecen esas fiestas que aquí denominamos verbenas, y que celebrándose en un paseo como el de los Mártires, tendido al borde del mar, formado por inimitables y orientales alamedas de palmeras, é iluminadas espléndidamente por el gas y por la luz eléctrica, cerrado ese mismo paseo por el hermoso boulevard que forma prolongada línea de modernas construcciones embellecidas por las elegantes terrazas de los cafés, de los casinos y de los hoteles, constituyela envidia de muchas capitales de primer orden, y ofrece un espectáculo verdaderamente fantástico de incomprendible atractivo, y que por sí solo constituiría poderoso motivo de atracción para el forastero que en muy pocas partes podría disfrutar con tan poco esfuerzo de tanta poesía, de tanta belleza y de tan agradable espectáculo.

Agreguemos a esto las mismas músicas, los mismos fuegos de artificio, idénticas cuecañas, análogas fiestas religiosas, parecidas procesiones a las que figuran en otros carteles; agreguemos las animadísimo regatas que organiza el club de este nombre, y los espléndidos bailes que la misma sociedad ofrece en su bonita casa flotante; sumemos el concurso provincial de tiro de pichón, organizado por el círculo de cazadores, con valiosos y atractivos premios para los tiradores; las carreras preparadas, y también con buenos premios, por el club ciclista y los conciertos en los elegantes salones del Casino; el espacioso y cómodo teatro circo funcionando con una muy aceptable compañía de zarzuela; la velada literaria musical en el hermoso salón de las Casas Consistoriales; los repartos de premios y de juguetes a los niños y niñas de las escuelas; la distribución de limonas a los pobres; las típicas danzas al estilo del país, fidelísima remembranza de costumbres características de pasados tiempos; el animado espectáculo que ofrecen los barrios extremos en las noches en que se celebran las tradicionales *festes de carrer*, y por último, sumemos a todos estos atractivos el de la becerrada del 6 de Agosto a cargo de la cuadrilla de señoritas toreras, y en la tarde del día 12 la corrida verdaderamente monumental organizada este año por vez primera como la corrida de beneficencia, y en la que cuadrillas de tanto renombre como las de Mazzantini, Fuentes y Minuto, han de lidiar nueve soberbios toros de ganaderías tan afamadas como las de Miura, Moreno Santamaría y Adalid, y habremos de convenir en que para el temperamento más exigente el programa de fiestas de Alicante

para el próximo mes de Agosto no solo puede considerarse como muy aceptable, sino que reúne condiciones y atractivos que le permiten sostener sin desventaja alguna, antes bien con lucimiento, la competencia con cualquiera de los programas con que tanto se envanece en otras capitales, y que tanto aplaudimos, sin recordar lo mucho y bueno que aquí podemos ofrecer y ofrecemos a los que por gusto, por necesidad, por recreo ó por prescripción facultativa, nos favorecen con su visita en esta época del año. Mar tranquilo y bonancible, playa cómoda y segura, lujosos balnearios, cielo espléndido y sin nubes, frescas y confortables brisas marítimas, perfumadas flores, variados y sabrosísimos frutos, higiénica alimentación en la que sobresalen los pescados más exquisitos, paseos incomparables, lujosos casinos, espléndidos cafés y círculos de recreo agradables, funciones de teatros, certámenes, concursos, bailes, veladas, excursiones campestres, partidos de pelota, corridas de toros, solemnidades religiosas, trato franco y agradable, hospitalidad cariñosa, y todo esto a cambio de un viaje de recorrido muy rápido y muy corto por dos líneas de ferrocarriles con billetes a precios reducidos, y siendo además en Alicante relativamente económica la residencia, lo mismo en el aristocrático espléndido hotel de primer orden que en la modesta pero limpia y bien cuidada casa de huéspedes; no sabemos qué más se puede ofrecer en la temporada de baños al forastero que nos favorezca con su visita.

Cerremos, pues, de una vez ese capítulo de cargos casi siempre injustos, casi todos apasionados con que venimos censurando lo que aquí se hace sólo porque nosotros lo hacemos y que nos parecería inmejorable si lo hiciese el vecino, y apliquemos nuestros esfuerzos a conseguir que la permanencia de los bañistas resulte aquí lo más agradable posible, y tomando como punto de partida el laudable esfuerzo que este año hemos hecho, procuremos en los sucesivos aprender en las lecciones de la práctica y tomando las cosas con un poquito más de anticipación, pero con la misma buena voluntad, conseguiremos que constituyéndose, por ejemplo, en el mes de Mayo las comisiones que este año se han organizado a mediados de Junio, se formulen sucesivos carteles que, mejorando de año en año, aseguren la afluencia de bañistas y realicen el objetivo de que las fiestas de Agosto hagan honor a la ciudad que las ofrece y sean dignas del viajero a quien se dedican.

Con relación a la corrida de beneficencia, queda dicho más arriba que se celebrará el día 12 con las cuadrillas que dejamos indicadas y lidiándose las reses de las ganaderías que también citamos. La plaza estará espléndidamente engalanada con trofeos, banderas, gallardetes y colgaduras; los servicios de caballos, arastre y demás accesorios correrán a cargo de persona inteligente y que se ha comprometido a dejar el pabellón bien puesto; las localidades están ya en su casi totalidad comprometidas y solamente de los pueblos importantes de la provincia sabemos que hay ya comprometidas a estas horas más de 6.000 entradas; esperemos, pues, que la corrida del 12 de Agosto hará época en Alicante y que será un espectáculo animadísimo que proporcionará regulares ingresos

al hospital y servirá de prólogo a otras no menos lucidas en los años venideros.

Para los concursos de distintas clases anunciados por el Club de Regatas, por el Círculo de Cazadores, por el Club Ciclista, y por último, para la velada que organiza la comisión correspondiente en defecto del certamen literario que por falta de tiempo no se ha podido organizar, senadores, diputados y personas distinguidas han ofrecido valiosos objetos de arte que han de constituir otros tantos premios para el talento, la inspiración, la destreza, la agilidad y la fuerza.

Entre esos premios, que acreditan el entusiasmo y el cariño con que Alicante ha encontrado apoyo y simpatía en todas partes, podemos citar una rica escribanía de plata, ofrecida por el Sr. Maura, dignísimo é ilustrado obispo de Orihuela; otra remitida por el senador don Angel Fernández Caro; un artístico bronce enviado por el señor D. Juan Maisonnave; un barro cocido regalo del señor D. Juan Poveda, y por último, tres valiosísimos premios de mucho gusto artístico y valor intrínseco, remitidos, según carta que ayer tuvimos el gusto de recibir, por nuestro queridísimo amigo y jefe del diputado a Cortes por la circunscripción don Enrique Arroyo, que una vez más ha querido probar prácticamente todo su cariño a Alicante, enviando un objeto para el concurso del Club de Regatas, otro para el Círculo de Cazadores y otro para la velada literaria del Ayuntamiento.

Al Sr. Arroyo por su triple, valioso y significativo recuerdo; a los señores Maura, Caro, Maisonnave, Poveda y demás distinguidas personalidades que han consagrado también su expresivo recuerdo a las fiestas de Alicante, ofrecemos en nombre de todos y en el nuestro propio el más sentido y respetuoso testimonio de la gratitud y del reconocimiento con que las comisiones, los círculos y la población entera han recibido aquella significativa expresión de simpatía y de cariño.

No es poco lo que todavía queda por hacer para perfilar pormenores, y confiamos en que la buena voluntad de todos será puesta a contribución con este objeto y recomendamos además a la comisión de Ornato y Policía urbana, la de paseos y arbolados y a los señores tenientes de alcalde, que hagan un esfuerzo a fin de que durante el período de fiestas nuestra hermosa ciudad aparezca limpia, bien cuidada, con todos sus servicios esmeradamente realizados, en cuanto a los de la plaza Mercado y vigilancia en los precios y condiciones de los artículos de consumo, con saber que nuestro buen amigo D. Julio Maluenda forma parte de la comisión de Mercados, tenemos bastante para estar seguros de que no habrá que lamentar abuso ni incorrección alguna.

CARTA DE ASPE

Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy señor mío de toda mi consideración; Conocedor de su notoria amabilidad, a ella acudo en demanda de una súplica: la de la inserción de las presentes cuartillas en el periódico de su digna dirección, pues amante siempre de la verdad, quiero hacer, aunque breve, una re-

LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

Para fletes é informes dirigirse a los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ALICANTE Y BARCELONA

El vapor Luis Pinzón

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Falcio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C^{ía}, San Fernando, 19.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

IVICENTE BOTELLA

Regales, 16, Alicante

216 DOÑA LUZ

orito, se quedó maravillada. Reconoció la letra de su padre.

La abrió precipitadamente, y miró la firma. Era de su padre también.

Leyó en seguida la fecha y vió que la carta estaba escrita hacía más de quince años.

La carta era laconica. No contenía más que estas palabras:

Querida hija: El portador de esta carta será don Gregorio Salinas, escribano de Madrid, persona de toda mi confianza. Da entero crédito a cuanto te diga; óyete y atiéndele; y acepta y recibe sin el menor escrúpulo lo que te ofrezca y entregue.

—Que pase adelante ese caballero, dijo doña Luz, Juana fué a buscarle, y D. Gregorio entró en la salita en que doña Luz estaba.

Después de los cumplimientos de costumbre, sentados doña Luz y su hasta entonces desconocido huésped en cómodas butacas, habló éste, con reposo y como quien tiene mucho que decir, de la manera siguiente:

—Ya sabe usía que me llamo Gregorio Salinas. Ahora soy escribano y no estoy mal de bienes de fortuna. Hace veintiocho años era yo pobre estudiante, sin una peseta en el bolsillo; pero, en cambio, ni estaba gordo, ni tenía canas, ni calva, ni arrugas, y las gentes afirmaban, perdone usía la inmodestia con que lo recuerdo, que era yo un bonito muchacho, listo y gracioso. Nada tiene de extraño, por consiguiente, que se enamorase de mí una mujer del sobresaliente mérito de

La tristeza de doña Luz, pasados algunos días, tuvo más de dulce que de amarga: aunque no dejaba de ser tristeza, estaba mitigada por la satisfacción que sentía doña Luz de haber inspirado tan viva simpatía; por la declaración, hecha por el mismo Padre, de que ella no había sido coqueta, y por la abolición, que ella misma se daba, después de hacer un examen de conciencia muy riguroso.

Doña Luz no tenía la culpa de aquel amor que agradecía, ni de aquella muerte que lamentaba.

Su amistad, admiración y veneración al Padre no podían haber sido mayores.

Si el Padre le hubiera inspirado otra más viva simpatía, ella hubiera pecado contra Dios, contra el mundo, contra su honra y contra su decoro.

En cambio, su amor a D. Jaime era legítimo, correcto, conforme a la clase y posición de ella, y fundado,

seña de los hechos relacionados con D. Ceferino Sánchez Almodovar en la época que fué alcalde de esta villa, ya que para ello me da pie el Graduator en su número del día 6 de los corrientes, en los últimos renglones del artículo «El nuevo alcalde de Aspe.»

Seré pobre en la forma, pero diré la verdad, y la verdad es siempre hermosa por pobre que sea su traje.

El articulista, después de manifestar de una manera prolija todo cuanto siente, quiere y espera el pueblo de Aspe, de su nuevo alcalde D. Antonio Mira Perceval, termina con las siguientes líneas:

«Uno de sus dignos antecesores, D. Ceferino Sánchez Almodovar llegó a conseguir de propios y extraños, de amigos y enemigos políticos, la simpatía, la gratitud y el aplauso que merecieron siempre aquellas autoridades que, identificándose con las necesidades y justas aspiraciones de sus administrados, obran con acuerdo de unas y otras, dedicando, como aquel dedicó toda su vasta inteligencia, todos sus afanes y todos sus desvelos al mejoramiento de cuanto pudiera redundar en beneficio de su pueblo querido.»

D. Ceferino Sánchez Almodovar también alcanzó el honoroso calificativo que para usted deseamos, de alcalde modelo.

Y sin embargo, ese mismo señor, moralmente hablando, murió (!) a manos de una conmoción popular, de la que milagrosamente salió con vida.

¿Las causas? Eso; eso es lo que hay que conocer y lo que hay que estudiar, por si pudiera servir de provechosa enseñanza.

No puede hacerse mejor elogio, ni decir más en favor de la justicia, ni hacer mejor, el primero de los amigos del Sr. Sánchez Almodovar, ni escribir con más elocuencia la pluma más bien cortada. Lastima que el comunicante al terminar su artículo, se encuentre como atado de pies y manos, y al preguntar las causas de lo que él llama muerte moral, su mano que de agarrada, y sus pies temen entrar en un terreno que debe serle quebradizo, pues al dar el primer paso, de seguro que se hundiría, quedando entre sus escumbros sepultado.

¿No es así, señor comunicante de El Graduator? Y si así no es ¿por qué no intenta averiguar cuáles fueron esas causas? Y si los conoce ¿por qué se las calla? Personas hay en Aspe que deben estar muy enteradas, y a ellas le remito para recoger datos. Es más: si le molesta el excesivo calor, puede, fuera de la población y en hermosa casa de recreo, encontrar a persona que el articulista conocerá perfectamente y que le pondrá al corriente de los causas que motivaron aquella conmoción popular; ella, testigo presencial, podría manifestarle quizás con datos inequívocos, quienes fueron los promovedores del alboroto que no tuvo más objeto que la caída de D. Ceferino Sánchez Almodovar del pedestal de gloria que con su talento y condiciones inmejorables de gobernante había alcanzado... ¿Por qué? Es decir ¿por qué quisieron la desaparición de D. Ceferino? Pues entre otras razones por querer cumplir, como cumplió, con los deberes de alcalde digno y justo; porque se propuso hacer lo que el articulista de El Graduator aconseja al Sr. Mira Perceval, ser alcalde del pueblo y no alcalde de un partido, porque comprendiendo como ni un día hasta entonces cuáles eran sus deberes, procuró ser el padre de su pueblo querido, afirmó la seguridad del individuo y de la propiedad, y llevó la paz a muchas familias. Si, mil y mil veces demostró tener sentimientos patrióticos, lo mismo desde el sillón presidencial del Municipio que desde todos los sitios donde se ha encontrado y visto comprometidos a sus paisanos. Dirijámosle una mirada retrospectiva y le veremos asomado entre la muchedumbre a raíz de una célebre causa; mas tarde le veremos lanzarse precipitadamente del lecho, porque la guardia civil, obrando tal vez con ligereza, quiso atropellar a unos cuantos individuos que pasaban la velada en un casino, aún le admiramos más dando a su pueblo (a trueque de muchos sinsabores) una inmensa

riqueza de aguas; y cuando por casi unánime aclamación subió al primer puesto del Municipio, probó con entereza que podía matar al caciquismo político; expulsó el vicio y las malas costumbres, mejoró las condiciones higiénicas de la localidad; introduciendo mejoras, entre las cuales, careciendo de recursos, se cuenta la de la cañería de hierro que conduce las aguas potables; él daba pan al necesitado, y con benévola atención oía las quejas de todos sus administrados de cualquier condición que fueran...

La persona del Sr. Sánchez Almodovar iba subiendo más que de prisa, y su altura fué tan elevada, que los políticos enclenques, los políticos raquíticos, los políticos de conveniencia, no podían soportar que un individuo no afiliado a su partido, se elevara de una manera tal, que todos tenían que levantar la cabeza para admirarle... Y la envidia, ese picaro pecado, cuya raíz está clavada en el Paraíso, dió aquí su fruto, pretendiendo derribar el pedestal en donde había de ser colocada la figura del Sr. Sánchez.

¿Lo consiguió? Ciertamente que no; porque ese pedestal estaba formado por los corazones de casi todos los hijos de Aspe que aún aclaman a su exalcalde; y esos corazones siempre unidos no pueden ser derribados por unos cuantos envidiosos incapaces de comprender el valor y el heroísmo de los hombres. Ese pedestal existe, y sobre él, ve todo el pueblo de Aspe la figura de quien más que su alcalde había sido su padre. Diga lo que el epílogo de aquella manifestación; en el se desarrolló la escena más elocuente y conmovedora que darse puede, para probar el cariño que la masa del pueblo profesaba a D. Ceferino; éste, en los momentos más críticos, cuando los ánimos estaban más exaltados, y las ideas dominadas por una perturbación lamentable, lanzó en medio de aquella masa desesperada y frenética, confiado en la tranquilidad de su conciencia, y dispuesto a derramar su propia sangre antes que su pueblo se perdiera... ¿Cuántas consideraciones se presta semejante heroicidad! Y aquel pueblo enloquecido, le recibió entre sus brazos aclamándole por su padre y salvador. Más no niego, no, que de aquella infernal revolución promovida por elementos extraños a las buenas causas, salieran voces destempladas, pero fueron producidas por la embriaguez de unos cuantos infelices que sin cesar bebían del licor envenenado, ofrecido por mano fina, sin tener en cuenta que sus libaciones hablaban de proporción a la muerte.

Y en efecto; su muerte fué, y la muerte también de todo el pueblo honrado, pues desde que el Sr. Sánchez Almodovar dejó de ser la primera autoridad, Aspe se ha visto huérfano de ella; y todos, amigos y enemigos, ricos y pobres, conservadores y fusionistas, carlistas y republicanos; todos, repito, han lamentado por mucho tiempo las consecuencias a que dió lugar aquella tristemente memorable manifestación.

¡Ojalá que mi estimado amigo el Sr. Mira Perceval tenga la suficiente fuerza de voluntad para cumplir con su misión! Si que lo espero; y si lo hace, diremos de él que es como alcalde paternal, título a que deben aspirar los que ocupan ese puesto.

Da a usted un millón de gracias su más atento seguro servidor q. b. s. m.

Aspe 16 Julio 1897.

EL PORVENIR DE GALICIA

La prensa de Vigo hace tiempo que viene ocupándose de un asunto sumamente importante para aquella región, por estar llamado a regenerar por completo aquel país, cuya apatía tiene paralizada una inmensa riqueza de que está dotada por la prodiga naturaleza.

Los importantes depósitos de mineral de hierro que existen en la sierra del Inco de la provincia de Lugo serán la base de esa regeneración, puesto que la abundancia que existe de

este, y su riqueza, con las condiciones de Galicia para la fabricación del lingote a bajo precio, da a esta región digna rival de la fábrica de Hulslo (Hannover) en condiciones excepcionales ventaja a todas sus similares de Europa y América y ha dado en su última campaña el 53 5/3 0/0 de dividendo a sus acciones.

La posición geográfica del puerto de Vigo atrae por su derrotero a casi todos los buques que frecuentan las Américas del Centro y del Sur, y van a tomar rumbo al cabo de Finisterre los que parten para las Indias, el Africa y la Australia, sin que ninguno de dichos buques hagan escala en aquel puerto, por lo difícil que es el encontrar flete, por no existir poderosa producción agrícola ni industrial, ni aquella región es núcleo importante de población, ni siquiera uno de los caminos más cortos para ir al centro de la península, por lo que nos extraña la falta de actividad y de vida que allí se siente, y se sentirá si no se ponen los medios que los adelantos requieren, a fin de que los minerales de la citada sierra del Inco afluyan para su embarque al indicado puerto.

El Inco es una región sumamente montañosa y su terreno pertenece al período de transición y lo forman extratificaciones de pizarras, arcillas, cuarcitas de diferentes matices, calizas, aunque poco abundantes, y minerales de hierro en forma de óxidos de diferentes clases, cuales son: Hematites parda y roja, hierros óligísticos y otros óxidos terrosos de escaso valor.

A juzgar por los afloramientos, existen dos filones ó capas que se prolongan de S. E. y N. O. en dirección del río Cabe, en una longitud de 8.600 metros.

Otro filón-capa en Roque de 3.000 metros.

Otro id. id. en Peña Redonda de 1.600 metros.

En junio 13.200 metros, ó sean 19 kilómetros de filón con potencia variable.

Los 8.600 metros del río Cabe tienen en Redondela, según opinión del ingeniero jefe de minas D. Ramón Adán de Yarza, una indicación de 50 metros de potencia, y su longitud de los dos extremos de ambas vertientes del monte en dirección de E. O. unos 1.000 metros. También desde la mina Asunción hasta Cova de Abión aparece una potencia de 40 metros en una longitud de 2.500 metros, rumbo E. O. pudiendo calcularse con seguridad de no exagerar, que el término medio del filón no baja de 20 metros de potencia. Si éste fuera vertical, tendría su límite de explotación en el río Cabe, pero todo el buza en el monte con inclinación de 15 a 20 grados; de modo que atendida su considerable potencia, debe de ser muchísima la profundidad a que penetra en las montañas que recorre y muy grande el volumen de mineral que contiene; de tan fácil extracción que puede sacarse todo.

El filón de Roque mide 4.600 metros; desde la mina Broc hasta el vértice de la montaña unos 1.400 metros de longitud y una altura de 400 metros, y su potencia, por lo considerable, hace dudar de la investigación que se hizo a sonda, y está hoy investigando por galerías y zanjias en sentido de su potencia. Este mineral es puro y fosfórico, con término de 57 0/0 de hierro, alcanzando hasta 62 0/0 y aplicable a todos los modernos procedimientos de fabricación, sea el Bessemer, el Martín Siemens ó el Thomas Gilchrist; sistema de desfosforación este último que ha realizado importantes progresos y hace cada día más solicitado el mineral más fosforoso.

Como en Bilbao solo tienen mineral puro á base de Bessemer, y no teniendo más que esta clase exportan más de 4 millones de toneladas al año, parece, pues, natural que teniendo las referidas minas de Galicia mineral para todas las aplicaciones de la fabricación, llegue más ó menos tarde a una exportación muy considerable, que podría no hacerse esperar mucho dada la escasez de mineral en el mercado, cuya demanda es hoy más intensa que nunca.

En tal estado pues, á las corporaciones de aquel país requiere tomar la iniciativa para que al igual que se hizo en Vizcaya por aquella Diputación, el Ayuntamiento de Vigo ó su Diputación, ó ambos de común acuerdo, deben

construir en aquella región el primer ferrocarril minero, si quieren dar vida y movimiento al puerto de Vigo y lograr por este medio su transformación.

El capital necesario para la construcción pueden obtenerlo las citadas corporaciones por un empréstito especial, y si no quieren hacerlo por su cuenta, renunciando al beneficio que les pudiera reportar, bastaría que garantizaran á quien quisiera construirlo con su propio dinero, un interés de 6 0/0 anual del capital que se emplee.

No habría el menor peligro de que salieran perjudicadas las corporaciones que diesen su garantía, puesto que el transporte sería colosal desde los primeros años, y el capital encontraría bastante remuneración, y la garantía, por lo tanto, sería puramente nominal.

Como el recorrido que debe tener el ferrocarril en cuestión es de 24 kilómetros, el capital que se necesitaría para su construcción es relativamente corte, y no cabe duda que se lograría con mucha facilidad en aquel mismo país.

Las grandes exportaciones de Bilbao aumentan; este año son los pedidos más intensos que nunca y es posible que alcancen á seis millones de toneladas.

En 1878 á 79 solo se exportaron 1.195.422 toneladas, y en 1895 á 96 sumó la exportación 5.775.262.

El movimiento de los Bancos sigue desarrollándose en proporción que crece la exportación.

Las cuentas corrientes en 1879 era de pesetas 7.297.603; en 1891 llegaron á 20.837.876, en el 93 á 25.641.937, y en el último año fué de 28.294.722-73.

Los depósitos voluntarios en 1879 fueron de pesetas 124.848.318 y progresivamente alcanzaron en 1896, á 529.971.284-97 en igual proporción los depósitos en garantía llegaron en el año último á 99.757.120 pesetas.

Pero lo que verdaderamente es notable, es el progreso de las clases populares, revelado por el aumento progresivo de sus depósitos.

En 1879 que puede considerarse el principio de la explotación minera, los depósitos en las Cajas de Ahorros no ascendían más que á pesetas 1.493.019 y siempre en constante progreso en el último año de 1896 la clase más modesta de la sociedad tiene en depósito la considerable suma de 39.498.850-86 pesetas.

Dejamos sin contar las consignaciones voluntarias en efectivo que en 1879 eran de cerca de tres millones de pesetas.

Esta considerable revolución económica se ha operado en Vizcaya con solo la industria minera, sin los muchos productos que Galicia obtiene de su suelo, y con solo el mineral puro á base de Bessemer el cual aplican también el sistema Martín Siemens.

Poseyendo Galicia como dejamos dicho, este mismo mineral y el fosforoso para el procedimiento de desfosforación, sistema Thomas Gilchrist, es decir, teniendo mineral aplicable á todos los sistemas de fabricación moderna, nada más natural que esperar su engrandecimiento.

La liga de contribuyentes, las asociaciones de productores y de industriales, los sindicatos mercantiles, la Sociedad Económica de Amigos del País en unión del Ayuntamiento de Vigo y la Diputación provincial, son las entidades llamadas á estudiar y poner los medios para que la explotación de las minas del Inco se lleve á efecto, sin necesidad de acudir para ello á los capitales extranjeros; la prensa periódica, nosotros, modestísimos obreros de la inteligencia, somos los llamados únicamente á trazar el camino y á perfilar el croquis del campo de operaciones, para destruir el carácter receloso y desconfiado que tiene el capital español, por que la desconfianza mantiene la idea de que toda empresa grande es irrealizable, al contrario de los grandes centros de producción donde desprecian todo lo pequeño como indigno de sus energías.

par último, en causas no ménos poéticas, que el amor que por el P. Enrique, si hubiese sido licito, hubiera ella podido sentir.

A fin de fortalecer y magnificar las causas poéticas del amor que tenía á D. Jaime, doña Luz estimó muy alto el de D. Jaime hacia ella. Su desinterés era evidente. El hubiera hallado á cientos los partidos mejores en Madrid. Hubiera tenido con facilidad mujer con título y con rentas, á poco que la hubiera buscado. don Jaime había sin duda desdenado por ella las más brillantes bodas. Luego la adoraba D. Jaime. Y D. Jaime, elegantísimo, de noble familia, lleno de porvenir, honrado y respetado ya como hábil capitán y soldado valeroso, podía enorgullecer á cualquiera mujer á quien diese su nombre y su mano. D. Jaime, además, era joven aún, gallardo y arrogante de figura, discreto y ameno. Las cartas que escribía á doña Luz desde Madrid mostraban bien su amor por lo tiernas y cariñosas, y su ingenio y su chiste, por lo bien escritas y por las gracias y lanceos que contenían.

Doña Luz, pues, en vista de todo lo expuesto, vino consigo misma en que estaba enamoradísima de su marido, en que tenía razon para estarlo y para haberse casado con él, y en que su amistosa ternura por el Padre y las lágrimas que vertía por su muerte, y hasta los besos que le había dado, eran de orden tan distinto, que en nada se oponían ni alteraban, ni modificaban en un ápice, ni aflojaban en un solo punto el lazo amoroso y matrimonial que á D. Jaime le ligaba.

Pocos dias faltaban ya para que D. Jaime volviese por ella. Ya había él tomado casa á propósito, y casi la tenía amueblada. Ya había sacado el título. Ya podían ambos esposos llamarse los marqueses de Villafria. Don Jaime iba á llegar dentro de aquella misma semana, y era ya miércoles.

Doña Luz estaba en su cuarto, acababa de volver de misa, y había rezado con fervor por el alma del P. Enrique, en quien de continuo y tierna y melancólicamente pensaba, cuando entró Juana, la doncella, y dijo:

—Señora, un forastero quiere habla con usia.

—¿Su nombre?

—Don Gregorio Salinas.

—No le ornozo. ¿Qué facha tiene?

—Más bien buena que mala. Viene muy decentemente vestido, aunque de viaje. Se conoce que acaba de llegar. Es chiquitín, regordete, colorado como una remolacha, y se sonrie como si estuviese contento. Está, sin embargo, de luto.

—Mira Juana, yo no tengo gana de recibir visitas. Dile que me duele la cabeza, que vuelva otra vez si tiene algo importante que decirme, que hoy no recibo.

Juana salió á dar el recado, y volvió en seguida con un carta que puso en manos de doña Luz.

—Don Gregorio Salinas, dijo Juana, me acaba de entregar esta carta, asegurando que será admitido en cuando usia la lea. Dice que la carta es su credencial.

Doña Luz, no bien tomó la carta y miró el sobres-

La Unión y El Fénix Español



Compañía de seguros reunidos
Domicilio social: Madrid, calle de Oléaga
núm. 1 (Paseo de Recoletos)
GARANTIAS
Capital social efectivo. Ptas. 12.000.000
Primas y reservas. 43.598.510
Total. 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros contra incendios.—Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.
El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 59.159.694-43.
Seguros sobre la vida.—En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos, á primas más reducidas que cualquier otra Compañía.
Subdirectores en esta provincia.—D. Julio Maluenda, paseo de Mendez Nuñez, número 46, Alicante, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, núm. 26, principal.

RECUERDOS DE AYER

ESPOZ Y MINA

La memorable campaña de la Independencia tiene ante todo y sobre todo un carácter eminentemente popular, que la hace más digna de la admiración y del aplauso de la Historia.

Entre estos héroes de la inmortal campaña, entre los más insignes, entre los que más denodadamente y con más fortuna lucharon en la gloriosa pelea, coloca la historia a aquel famoso guerrillero D. Francisco Espoz y Mina, nacido obscuramente en un humilde pueblito de Navarra el día 16 de Junio del año 1781.

No es necesario historiar las hazañas del bravo guerrillero, porque están escritas en la memoria de todos. Fue la historia del valeroso Espoz y Mina la historia de todos los héroes de la Independencia.

Terminada la gloriosa campaña, arrojados de España los ejércitos vencidos del capitán del siglo y repuesto en el trono de los Borbones el funestísimo Fernando VII, fué honrado el valeroso guerrillero con el nombramiento de general de los ejércitos nacionales, en recompensa de sus altos méritos.

Comenzó más tarde la lucha terrible de la libertad en las infames persecuciones decretadas por Fernando VII, y el insigne soldado de la Independencia consagró sus alientos a la santa causa de la rendición política del pueblo.

Al estallar la primera guerra civil fué nombrado Espoz y Mina general en jefe del ejército del Norte, y en este cargo renovó gloriosamente sus laureles. No estando conforme con el gobierno del giro que se pretendía dar a la campaña, hizo dimisión de su cargo; pero volvió a desempeñarlo poco después, llamado por la opinión pública que le aclamaba con entusiasmo.

La memoria del insigne guerrillero no se borrará jamás en nuestra patria, ni nunca se extinguirá la veneración que el pueblo español profesa al héroe idolatrado de la Independencia.

Z

DESDE PARÍS

(Servicio especial de El Liberal)

17 Juillet.

Judi à l'Académie française, lecture a été donnée des ampliations de deux décrets autorisant la docta compagnie à accepter:

1° Le legs d'une rente de 500 francs que lui a fait Mme veuve Charrou, pour récompenser un acte de vertu, de courage et dévouement accompli par une femme pauvre.

2° Les legs que lui a fait M. Xavier Marmier d'une somme de 300.000 francs, dont les arrerages serviront chaque année à doner un témoignage de sympathie à un écrivain, homme ou femme, se trouvant dans une situation difficile.

M. Ferdinand Bruetiére a fait un lecture sur la littérature française du dix-septième siècle.

M. Henri Boucher, ministre du commerce, de l'industrie, des postes et télégraphes, a envoyé son adhésion au congrès international de Paris contre l'incendie, dont le comité est, 5, place de l'Opera, et qui compte déjà parmi ses adhérents plus de cent cinquante membres du Sénat, de la Chambre des députés, du conseil municipal et de l'institut.

(Reproducción prohibida sin citar la procedencia.)

GRAN PARTIDO DE PELOTA

Los conocidos y afamados jugadores de pelota de la provincia de Alicante, Jaime de Petró, Pascual, de Beniarbeig, Angelino de Benihembra, y Angel (el estudiante) de Muria, retan á todos cuatro jugadores de todos los conocidos en España que quieran dispensarles la honra de aceptar este reto, á jugar un partido de pelota bajo las condiciones siguientes:

El partido será á largas, en la calle, á saacar con banca y con pelota de vaqueta, de 35 á 40 gramos de peso. Se ha de verificar precisamente en Alicante del 7 al 17 de Agosto próximo, en que se celebran las fiestas en dicha ciudad, á cuyo efecto se colocará una valla en la explanada de España, frente á la Delegación de Hacienda, que cierre un perímetro libre de 100 metros de largo por 14 de ancho, colocándose los espectadores alrededor de la valla, en sillas.

Las pelotas que entren por los lados de la valla de bueno se considerarán como faltas.

El partido ha de ser á ocho juegos vencidos, y el minimum de la apuesta dos mil pesetas que se depositará anticipadamente formalizándose un documento público que asegure el cumplimiento del contrato, antes de terminar el presente mes.

El encargado de preparar y arreglar el local donde se ha de verificar la partida, ofrece un premio de 125 pesetas que se adjudicará á los vencedores de la misma.

Si alguno de los que suscriben este reto, cayera enfermo y no pudiera intervenir en la partida, será sustituido por otro jugador que reúna las circunstancias necesarias al efecto.

Si durante la partida se inutilizara alguno de los contendientes, la continuarán los restantes hasta terminarla. Una vez empezada la partida no se anulará ni admitirán reclamaciones bajo ningún concepto.

Los que acepten este reto ó deseen tomar parte en él se dirigirán para formalizar el correspondiente contrato á D. Manuel Rico, calle de Trafalgar, núm. 12, Alicante.

SECCION DE NOTICIAS

Para el próximo mes de Septiembre se propone el Banco de España convocar á ejercicios de oposición entre sus actuales empleados de determinadas categorías, para ocupar las vacantes que hoy existen y que en lo sucesivo se produzcan de interventores de sucursales de provincia.

También es posible que para el próximo otoño se verifiquen oposiciones de ingreso en los cuerpos jurídico y de sanidad militar, siendo admitidos en ellas los que estén en posesión de los títulos de licenciado en las facultades de medicina y derecho; tampoco será difícil que se posean algunas plazas de capellanes de entrada vacantes en el clero castrense.

Recomendamos todas estas notas á los muchos jóvenes que teniendo concluidas sus carreras ó encontrándose en condiciones de imprimir dirección definitiva á sus estudios, deben aprovechar la temporada de verano si quieren concurrir á cualquiera de las convocatorias que dejamos enumeradas.

Se encuentran vacantes el cargo de abad mirado de la colegiata de Logroño, y una plaza de auxiliar de la facultad de derecho en la Universidad de Zaragoza.

Las dos plazas deben ser provistas por oposición.

Se han establecido billetes de ida y vuelta á precios económicos entre Alicante y Valencia, con motivo de las fiestas que se celebran en la ciudad del Turia.

Estos billetes pueden utilizarse para regresar de Valencia á nuestra ciudad hasta el día 3 de Agosto, y con este motivo nos permitimos dirigir á nuestra comisión de fiestas un ruego muy sencillo, pero que indudablemente responde á un deseo muy natural y muy legítimo que hemos oído expresar á muchas gentes.

Nos referimos á la conveniencia que la Comisión se dirija sin pérdida de tiempo á la Dirección de la Compañía ferroviaria por conducto de su agente comercial Sr. Muñoz, quien sin duda informará favorablemente pidiendo que esa misma tarifa de precios reducidos de ida y vuelta, se amplie manteniendo estos billetes entre Alicante Valencia y estaciones intermedias hasta la terminación de las fiestas de Agosto; no creemos que haya dificultad alguna para prorrogar en favor de Alicante, lo que sin obstáculo se ha concedido á Valencia.

También debe la Comisión de fiestas dirigirse á las compañías M. Z. A. y Andaluzas, recabando de ellas la seguridad de que para el día 12 de Agosto se establezcan los trenes especiales que se consideren precisos para el transporte de los muchísimos aficionados que han de venir á Alicante con motivo de la magnífica corrida de Beneficencia que se ha de efectuar en dicho día.

El adoquinado de la calle de Sagasta está reclamando á grito herido una recomposición medianamente hecha; en la actualidad los adoquines separados unos de otros de un modo inconcebible hacen que la circulación sea muy difícil para los transeúntes y hasta peligrosa para los carruajes.

Sumamos este ruego al que ya hemos hecho al señor barón de Petró sobre el riego en la vía pública, y esperamos la respuesta traducida en disposiciones dictadas por el señor alcalde interino.

En la acreditada litografía del Sr. Soler, de Valencia, de la que es representante en Alicante nuestro querido amigo D. Rafael Costa, se trabaja con gran actividad con el objeto de que estén en breve terminados los magníficos carteles anunciadores de las próximas fiestas de Agosto y cuyo boceto es obra del notable artista alicantino D. Heliodoro Guillén.

La casa Soler cuenta con un personal muy inteligente lo cual nos hace esperar que los carteles resultarán verdaderamente artísticos y dejarán bien sentado el buen nombre de la litografía Soler de Valencia.

Llamamos seriamente la atención del señor coronel D. Miguel Pardo, comandante militar de marina y capitán de este puerto, hacia la necesidad de que dicte con energía y exija con severidad su cumplimiento, las órdenes necesarias para que de una vez desaparezca la comisión de no pocos abusos que se realizan dentro de la jurisdicción de la respetable autoridad á quien nos dirigimos y que sin duda no debe leer periódicos, pues de no ser así hace ya tiempo que el Sr. Pardo, ante las diarias denuncias y excitaciones de la prensa, habría procedido á dictar por espontáneo y propio impulso las medidas á que nos referimos y que se hacen cada día más precisas y más urgentes.

El contramuelle convertido á la luz del día en balneario gratuito de grandes y chicos y en exposición permanente de esculturas al desnudo, á ciencia y paciencia de los dependientes de las autoridades de mar y de tierra; la dársena transformada en depósito de perros y de gatos muertos, que son allí arrojados por el primero á quien se le ocurre este capricho, sin que nadie se concepte obligado ni á impedir el hecho ni á retirar los cadáveres, y por último, las inmediaciones de ambos muelles utilizadas impunemente, sobre todo en las primeras horas de la mañana, para aplicaciones del procedimiento de pesca, que se verifica por medio del disparo de cartuchos de dinamita, sistema, además de arriesgado, prohibido en absoluto, son hechos que se repiten uno y otro día á ciencia y paciencia de quien tiene la obligación de evitar que se realicen y de exigir la responsabilidad en que incurran lo mismo los autores de tales hechos, que los dependientes de la autoridad que los consienten y toleran.

En todas las playas de baños las autoridades cuidan con especialísimo esmero de que en todo tiempo los servicios de policía y otros parecidos se realicen con esquisito celo y cuidadosa vigilancia en las inmediaciones de los muelles, embarcaciones, balnearios, playas, etc., celo que se multiplica en las temporadas de verano, siquiera sea ante la necesidad de ofrecer al forastero, á quien recibimos en nuestra casa, el alojamiento más agradable que nos sea posible; es, pues, preciso que el Sr. Pardo, haciendo lo que sabe muy bien que se hace en todas partes, dicte órdenes severas y prácticas al objeto de que desapareciendo todo abuso, puedan los muchos forasteros que este año nos honran y han de honrarnos con su visita, formar de nuestro puerto y de nuestra playa el favorable concepto á que por sus excepcionales é inmejorables condiciones tiene legítimo é indiscutible derecho.

Si como esperamos, así lo hace el Sr. Pardo, nuestro aplauso sincero y entusiasta será reflejo del que ha de tributarle la opinión en masa.

Ha sido perdida la mano de una distinguida señorita madrileña, hija de un bizarro jefe de la guardia civil, para nuestro querido amigo y paisano D. Gustavo Bashell.

La boda se realizará en el próximo mes de Octubre.

Con motivo de haber sido destinado al Tribunal de Cuentas, en Madrid, nuestro estimado amigo D. Rafael Asín, parece que se encargará de la dirección de La Monarquía el antiguo y conocido periodista D. Juan Mesa de León.

LO QUE NOS NUTRE ES SOLO EL ALIMENTO QUE PUEDE DIGERIR EL CUERPO

Basta esta explicación para probar mi eterna gratitud á las renombradas píldoras antidiapépticas del Dr. HEINZELMANN.

Sufriendo gravemente del estómago sin ser posible soportar alimento alguno, ni aun la leche, recurri á muchas notabilidades médicas, pero tan infeliz que mi enfermedad continuaba; hasta que me recomendaron las Píldoras antidiapépticas del Dr. HEINZELMANN y con

alegría puedo decir que me curé en pocas días. Sería de mi parte un crimen no proclamar los resultados que obtuve con estas píldoras; pues cuántas personas las desconocerán, y sin embargo, es un remedio seguro para las enfermedades del estómago é intestinos.

Acepte el Dr. HEINZELMANN el testimonio de mi más distinguida consideración.—Gustavo de Walls; capitalista y negociante.

Precio: pts. 3'90. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

ADMIRABLE CURA. Sufriendo de bronquitis crónica me curé en pocos días con las Píldoras Expectorantes del Dr. HEINZELMANN.—Dr. Félix F. Riño.—Firma legalizada.

Precio: pts. 3'90. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

De causas leves suelen resultar efectos graves—No hay dolencia insignificante—Por leve que sea una indisposición requiere cuidado inmediato, sino podría desarrollarse hasta tomar proporciones alarmantes cuando no fatales. Entre las mil y una enfermedades que atormentan á la humanidad ninguna clase exige tanta atención como aquellas que afectan á la garganta y los pulmones, pues engañan por la poca importancia aparente de su principio, y con frecuencia solo preocupan seriamente cuando ya el enfermo tiene la vida en peligro. Una ligera tos suele ser el síntoma precursor de la terrible Tisis; pero tratada en seguida con el Pectoral de Anacahuita desaparece como por encanto. Este precioso remedio tomado en union con el Aceite de Hígado de Bacalao es infalible en el tratamiento de todo afección bronquial ó pulmonar, tos, mal de garganta, etc. Exijase la firma de Larman y Kemp Marca Industrial (grabada en acero). Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

CAMBIOS

Table with exchange rates for various locations: Paris, London, Id. 100 Interior, Amortizable, Cubas 1886, Id. 1890, Banco de España, Tabacos, Obligaciones Tesoro, Idem Aduanas.

MANUAL DE ELECCIONES

PROVINCIALES Y MUNICIPALES POR D. GREGORIO MARTÍNEZ AZORIN

Este libro, de reconocida utilidad, contiene toda la legislación y jurisprudencia administrativa, penal y contenciosa publicada hasta el día.

Los pedidos al autor que los remite franco de porte y certificado, remitiendo su importe de tres pesetas 50 céntimos el ejemplar en libranza del Giro Mútuo, letra de fácil cobro sobre La Unión y Cartagena, y no siendo esto posible en sellos de correo, certificando lacarta.

ACADEMIA

Recomendamos á nuestros lectores la de Matemáticas y de Derecho, preparatoria para carreras especiales, civiles y militares, que dirige en Madrid calle del Turco, núm. 10, el diputado á Cortes D. Juan José Fernández Arroyo, ingeniero de caminos, canales y puertos y abogado.

Los alumnos internos de esta Academia están constantemente vigilados por un profesor inspector, quien en el acto les resuelve las dudas que en sus estudios tuvieren.

NUNCA LAS CÁPSULAS PERUVIANAS BORRELL

han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENORRAGIAS (purgaciones) GONORREAS y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 años de éxito creciente. Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica á 3 pesetas en todas las farmacias de España y América. Para evitar engaño exigir en el envoltorio exterior del frasco la marca de la casa registrada.

BORRELL HERMANOS Asalto, 52, Barcelona

Espectáculos

TEATRO-CIRCO.—Gran función para esta noche por secciones.—A las nueve: La banda de Trompetas.—A las diez: Los cocineros.—A las once: La Maja.

Entrada por cada sección 15 céntos.

ALICANTE: Establecimiento tipográfico de V. Botella

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

E. BOTÍ CARBONELL

Ferretería, Quincalla y Perfumería Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

Enfermo del oído

EL AOBITE NUBERT cura las sorderas leves y con síntomas molestos del oído. Con su uso disminuyen y desaparecen los ruidos y los vértigos. Expulsa el cerumen y restablece la audición 4 ptas., boticas de Alicante, Dr. Gadea, Consultas, Doctor Audet, Beneficencia, 2. - Madrid.

Venereo-Sífilis

Curación e inmunidad con los remedios antisépticos, ANTIBIOMORRHICO TYEL. Para curar todo flujo uretral (Purgaciones, gota militar, etc.) ANTISIFILITICO COPWER, para la sífilis en todos sus períodos. Precio, 4 pesetas en las boticas de Alicante Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2. - Madrid.

Reuma y Gota

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las PILDORAS ANTIREUMATICAS Audet. Para prevenir nuevos ataques, aléjarlos y curar la diatesis reumática, debe emplearse el ANTIREUMATICO REYSSEY; resultados siempre admirables, 10 y 4 pesetas en las boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2. - Madrid.

Tisis

y catarros crónicos por anti-guos y rebeldes que sean: Curación con las célebres PILDORAS ANTITISICAS DEL DOCTOR AUDET. Címan los tos, disminuyen la expectoración, quitan las fatigas y dan ganas de comer: 10 pesetas, boticas de Alicante, Doctor Audet, Beneficencia, 2. - Madrid.

Impotencia

EL FLUIDO VITAL, GOTAS VIRILES, GLOBULOS VITALES, PERLAS DEL SERRALLO (5, 6, 25 y 40 pesetas) son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar sin riesgo y con la mayor solidez la IMPOTENCIA, DERRAMES SEMINALES y demás desarreglos genitales por abusos o vejez. Son tónicos vigorosos y curan AUN CUANDO SE HAYAN ENSAYADO OTROS REMEDIOS SIN RESULTADO POSITIVO. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2. - Madrid.

Nervioso

EL ANTINERVIOSO HOWARD, es el tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos mareos, el insomnio, y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyendo. Remedio para quince días: 4 ptas. Venta, boticas de Alicante, Dr. Gadea. Consulta, Doctor Audet, Beneficencia, 2. - Madrid.

Sangre Pura es la fuente de buena salud. La Zarparrilla del Dr. Ayer

Mace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito, Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Llevadera la Vida. Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías, pues todos los comunicantes aseguran que la Zarparrilla del Dr. Ayer les curó. Mujeres presa de debilidad y cansancio que han tenido que guardar cama, acojonadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen la ZARPARRILLA DEL DR. AYER el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

A LOS NIÑOS - A LAS NODRIZAS - VINO Y JARABE de DUSART Con Lacto-Fosfato de Cal. El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart, es un reparador de los mas energicos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas devuelvo el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido o los estudios. Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de Dusart soportan un estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan a luz criaturas robustas. El Lacto-Fosfato de cal dado a las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura a los niños de la Diarrea, verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su beneficio influencia la Dentición se efectua sin cansancio ni convulsiones. PARIS: 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

La Harina lacteada Nestlé, esta recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MEDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apropiado para los niños y los enfermos. HARINA LACTEADA NESTLE. ENRIQUE NESTLE REVEY SUIZA. La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos. La Harina lacteada Nestlé es de muy facil digestión. La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea. La Harina lacteada Nestlé facilita el dexte y la dentición. La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños. La Harina lacteada Nestlé es de una preparación facil y rápida. La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales. De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

LA TOS Y AFECIONES PULMONARES. PECTORAL DE ANACAHUITA. REMEDIO SEGURO PARA. PREPARADO POR LANMAN & KEMP NEW YORK. EL BALSAMO POR EXCELENCIA. CURA LA TOS MAS PERTINAZ Y HA PRODUcido CURAS ADMIRABLES EN CASOS DE TISIS PULMONAR INCURIBLE. INFALIBLE.

ESCOGIDOS DE LOS MAS GRANDES. ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO DE LANMAN & KEMP HA OBTENIDO LA APROBACION DE EMINENTES DOCTORES QUE LE DAN LA PREFERENCIA Y LO RECETAN SIEMPRE EN LAS ENFERMEDADES PULMONARES, ESCROFULA, ETC. POR CONSIDERARLO EL ACEITE MAS PURO Y RICO EN PODER CURATIVO QUE SE OFRECE AL PUBLICO Y RICOS.

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía. - Barcelona.

PERUVIANAS BORRELL. BORRELL HERMANOS. Asisto, 55, Barcelona.

Disponible por bajas ordenadas por los anunciantes que no quieren pagar el impuesto del timbre

Espectáculos. ALICANTE. Representamiento tipografico de F. Botella.

to del que ha de tributar la opinión en masa. He sido perdida la mano de nos distinguidos señores médicos, que en un día de los que se multiplican en las comarcas de la provincia de Alicante, y que se ven a cada paso en las ciudades de Alicante, Murcia y Valencia. Con motivo de haber sido destinado al Tri-

También es posible que para el próximo otoño se verifique una operación de ingreso en los cuarteles de Alicante y de Sanidad Militar, en los cuarteles de Alicante y de Sanidad Militar, en los cuarteles de Alicante y de Sanidad Militar. En consecuencia todas estas cosas a los mí-

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales. De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.